UNIVERSITA’ DEL SALENTO                           BIOTECNOLOGIE

ESAME di DI INFORMATICA                                    
       6marzo 2014


(GRUPPO  A)

1) Un computer utilizza 4 byte per memorizzare numeri con la virgola
    secondo la    seguente notazione floating point ,  singola precisione , 

    hidden bit (Standard IEEE 754). 
X = -1S * 2E-M * 1.F           


 
S    prende 1 bit  per il segno 

        
E    esponente con eccesso M (8 bit) 

        
M   rappresenta l’eccesso  pari a 128

F    parte frazionaria o mantissa   nei restanti 23 bit

           ( NB:   il numero 1 prima della virgola e’ sottinteso)
Qual è il valore decimale corrispondente alla seguente valore esadecimale?

	C
	0
	B
	A
	8
	0
	0
	0



[image: image1]
2) Descrivere la struttura dei dischi rigidi e i  parametri piu’ importanti
       SHAPE 


02) Semplificare la seguente espressione booleana sfuttando
        i postulati  fondamentali dell’algebra di Boole e i teoremi di 
        De Morgan:
[image: image3.png]F(x,;,z) = Z(x+y2)+(z+;yj





4) Supponendo  di avere solo 8 bit a disposizione,  riportare il risultato della somma algebrica riportata in tabella. Tenere  presente che la rappresentazione e’ in complemento a due. 

[Riportare il risultato in binario, in decimale,  e giustificare il risultato]

                          C116 + BF16 = ?

   zona binaria                  

                              zona decimale
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 :  

COGNOME e NOME ……………………………            Matricola_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

(GRUPPO  B)

1) Un computer utilizza 4 byte per memorizzare numeri con la virgola
    secondo la    seguente notazione floating point ,  singola precisione , 

    hidden bit (Standard IEEE 754). 
X = -1S * 2E-M * 1.F           


 
S    prende 1 bit  per il segno 

        
E    esponente con eccesso M (8 bit) 

        
M   rappresenta l’eccesso  pari a 127
F    parte frazionaria o mantissa   nei restanti 23 bit

           ( NB:   il numero 1 prima della virgola e’ sottinteso)
Qual è il valore decimale corrispondente alla seguente valore esadecimale?
	4
	2
	B
	A
	8
	0
	0
	0



[image: image4]
2)   Descrivere l’architettura di un elaboratore secondo il 
      modello di Von Neumann.     SHAPE 



02) Semplificare la seguente espressione booleana sfuttando
        i postulati  fondamentali dell’algebra di Boole e i teoremi di 
        De Morgan e riportare la tabella di verità:

[image: image6.png]F(x,;,z) = Z(x+y2)+(z+;yj





4) Supponendo  di avere solo 6 bit a disposizione,  riportare il risultato della somma algebrica riportata in tabella. Tenere  presente che la rappresentazione e’ in complemento a due. 

[Riportare il risultato in binario, in decimale,  e giustificare la trasformazione in decimale]
         
   zona binaria                  

          zona decimale

	0
	1
	0
	0
	1
	1
	
	   
	+ 

	1
	0
	1
	1
	1
	0
	
	        
	=

	 
	
	
	
	
	
	
	  
	


Giustificare il risultato :                                                                                                              

PROGRAMMAZIONE IN PERL
Aprire  in lettura il file 'ingresso.txt' ( precedentemente creato) e , per ogni parola presente nel file calcolarne la lunghezza.  Tutte le parole la cui lunghezza e' superiore a 5 caratteri  devono essere copiate in un altro file di nome 'GTFIVE.txt', una per riga piu' uno spazio e la lunghezza della parola.

Infine stampare la parola di maggiore lunghezza presente nel file ingresso.txt

PROGRAMMAZIONE IN PERL
Aprire  in lettura il file 'ingresso.txt' ( precedentemente creato) e , per ogni parola presente nel file calcolarne la lunghezza.  Tutte le parole la cui lunghezza e' superiore a 5 caratteri  devono essere copiate in un altro file di nome 'GTFIVE.txt', una per riga piu' uno spazio e la lunghezza della parola.

Infine stampare la parola di maggiore lunghezza presente nel file ingresso.txt

PROGRAMMAZIONE IN PERL
Aprire  in lettura il file 'ingresso.txt' ( precedentemente creato) e , per ogni parola presente nel file calcolarne la lunghezza.  Tutte le parole la cui lunghezza e' superiore a 5 caratteri  devono essere copiate in un altro file di nome 'GTFIVE.txt', una per riga piu' uno spazio e la lunghezza della parola.

Infine stampare la parola di maggiore lunghezza presente nel file ingresso.txt

PROGRAMMAZIONE IN PERL
Aprire  in lettura il file 'ingresso.txt' ( precedentemente creato) e , per ogni parola presente nel file calcolarne la lunghezza.  Tutte le parole la cui lunghezza e' superiore a 5 caratteri  devono essere copiate in un altro file di nome 'GTFIVE.txt', una per riga piu' uno spazio e la lunghezza della parola.

Infine stampare la parola di maggiore lunghezza presente nel file ingresso.txt




















































Cercate di usare solo questo foglio per le risposte




